



胡總晤金英日 再推六方會談

【本報訊】中新社北京十九日消息：中共中央總書記、國家主席胡錦濤十九日表示，希望朝核問題有關各方從大局出發，妥善解決存在的分歧，推動六方會談繼續向前邁進。

胡錦濤當天在人民大會堂會見了來訪的朝鮮總理金英日。在談到半島核問題時，胡錦濤指出，如何克服當前的困難，早日恢復六方會談，是有關各方共同面臨的課題。中方願同朝方及有關各方共同努力，推動六方會談繼續向前邁進。

胡錦濤十九日會見金英日

(中新社)

胡錦濤強調，中國黨和政府高度重視中朝關係，我們願同朝方一道，繼續本着「繼承傳統、面向未來、睦鄰友好、加強合作」的精神，以兩國建交六十周年暨中朝友好年為契機，弘揚傳統友誼，加強友好合作，深化戰略溝通，推進務實合作，攜手共創中朝睦鄰友好合作關係更加美好的明天。

金英日說，朝鮮人民為中國人民在經濟建設和社會發展方面取得的巨大成就感到由衷高興。他說，朝中傳統友誼有深厚歷史根基。近年來，在兩國領導人的親自關心下，各領域合作發展良好。他表示，不斷發展朝中傳統友好合作關係，讓兩國傳統友誼代代相傳是朝黨和政府堅定不移的方針，朝方將一如既往地為鞏固發展朝中友好合作關係作出不懈努力。

中國全國人大常委會委員長吳邦國十九日在人民大會堂會見了金英日。吳邦國說，中國全國人大願與朝鮮最高人民會議加強交流與合作，為兩國關係全面發展注入新的活力。

金英日十九日上午參觀了華能北京熱電廠，並表示歡迎中國企業去朝鮮投資發展，朝鮮可以學習企業的先進經驗。華能北京熱電廠位於北京市朝陽區，是一座高效能發電、高品質供熱、高科技環保的現代綠色熱電聯產企業。在一、二號機的中控室內，金英日一邊觀看電腦大屏幕，一邊詢問各種電廠使用壽命、設計安裝、技術更新等各方面問題。

禁併購匯源非保護主義

外交部：中國利用外資政策不變

【本報訊】中國外交部發言人秦剛十九日表示，中國政府禁止可口可樂併購匯源公司是根據《反壟斷法》做出的客觀裁決，完全不同於貿易和投資保護主義。

綜合北京十九日消息：秦剛在回答記者相關提問時表示，中方做出這樣的裁決正是為了維護中國市場公平競爭的環境。中國政府始終堅定不渝地奉行互利共贏的開放政策，中國積極利用外資的政策是沒有發生變化的。

「在中國的市場上隨處都可以看到可口可樂公司的產品，也可以看到中國的產品和來自世界各國的飲料。中國消費



中國禁止可口可樂併購匯源，並不意味着利用外資政策改變。

者既喝匯源果汁，也喝可口可樂。中國的市場是充分開放的，中國的商品是豐富的。」秦剛說。

商務部新聞發言人姚堅十九日接受新華社記者採訪時表示，商務部做出禁止收購的決定，既不受外部因素的干擾，也非保護主義。本案的裁決與中國的外資政策無關。

姚堅說，商務部的決定是在充分調查的基礎上，以事實為依據，嚴格依照中國反壟斷法有關規定做出的客觀裁決，既不受外部因素的干擾，也非保護主義。

他強調，對企業併購進行反壟斷審查，是世界各國普遍採用的做法，是中國反壟斷法規定的一項重要制度。反壟斷審查的目的是保護市場公平競爭，維護消費者利益和社會公共利益。中國一貫主張積極吸收外資，將繼續擴大對外開放，為各國投資者來華開展經營創造良好的條件。

去年九月可口可樂宣布以高達一百七十九億元人民幣收購匯源果汁全部股權，成為內地最大宗外資收購中國企業。

半年後，中國商務部經過反覆審核，十八日最終引用去年八月一日才實施的反壟斷法，否決有關收購。

中國商務部國際貿易經濟合作研究院副研究員梅新育表示，商務部的裁決原本毫無懸念，結果也證實了《反壟斷法》的嚴肅性，而法制的可預期性正在構成國家商業環境的最重要因素之一。

中國最大漁政執法船三一一號，三月十九日下午抵達三亞，完成首航西沙第一階段任務。(中新社)



漁政巨艦完成首巡 周邊國家侵漁收斂

【本報訊】中新社三亞十九日消息：由中國海軍南海艦隊南救五〇三船改裝的中國最大漁政執法船三一一號，十九日下午抵達三亞，完成首航西沙第一階段任務。

三一一船在三亞休整後，將繼續在南海海域的巡航，包括到北部灣執行中越漁業合作協定共同漁業區的巡航監管任務。

中國漁政三一一船原是海軍南海艦隊南救五〇三船，二〇〇六年底調撥給農業部南海區漁政局，作為國家公務船使用。是中國目前漁政系統船舶中噸位最大，航速最快，通導設備比較先進的漁政「巨艦」。

三月十日，在中國漁政南海總隊基地碼頭，三一一船在完成最後的調試和試航後，開赴南海執行維護護漁、漁政管理任務，沿途經萬山群島、三亞、西沙群島永興島、七連嶼、東島、浪花礁、琛航島、金銀島，於十九日抵達三亞。

三一一船擔負專屬經濟區巡航管理、西南中沙的護漁航、北部灣聯合監管以及漁業突發事故的救援工作。

南海區漁政局有關人士表示，開展專屬經濟區管理，加強管轄海域水生生物資源養護，維護專屬經濟區正常經濟秩序，維護國家海洋漁業權益，是法律賦予中國漁政隊伍的一項重要職責。中國漁政三一一入列開赴西沙巡航執法，既是鑑於當前南海在維護護漁中面臨的複雜態勢，加強管理力量的具體措施，也是漁政維護護漁工作的延續，這次在西沙巡航的除三一一外，還有中國漁政三〇一、四六〇一二共三艘漁政船，此次執法護航情況顯示，周邊國家侵漁行為有所收敛。

該人士表示，漁政巡航護漁是一項長期的任務，南海區漁政局將繼續養護好南海生物資源，保護南海漁業，維護好南海漁業權益。

瓊官：「三沙市」不存在

【本報訊】隨着南海再起波瀾，有關我國如何對南海進行有效管轄的話題再度成為熱點，一個曾經很熱的詞語——「三沙市」再度被提起。不過，《東方早報》十九日引述海南省的官員表示，三沙市根本不存在。

海南省海口市泰華路八號，一幢白色小樓，海南省西、南、中沙群島辦事處所在地——目前負責行使我國對西沙群島、南沙群島、中沙群島及其邊緣海域主權與管轄權的行政機構。辦事處異常低調——門兩側沒有任何單位標誌，門衛管理也很嚴格，進入的人必須進行核實登記。

「三月一日，是我們辦事處成立五十周年的日子，但我們沒有搞相關慶典活動。」辦事處一位負責人十八日告訴記者，為了不引起可能的外交矛盾，他們很低調地處理了這個事情。

二〇〇七年，曾經有媒體報道稱，中國國務院已批准海南省政府的提議，將西沙辦升級，設立正式的縣級市「三沙市」，取代海南省西沙群島、南沙群島、中沙群島辦事處來管理這三個群島。報道還稱，將由距離西沙群島最近的文昌市來承擔三沙市的補給工作，三沙市的後勤補給基地、碼頭供給基地會建在文昌市的清瀾港。但這一消息一直未得到官方證實，後來也再無下文。

十八日，在文昌市委宣傳部外宣辦，一位許姓負責人向《東方早報》記者否認了「三沙市」的說法。「這是沒有的事情，根本不存在『三沙市』，都是謠傳。」同樣，海南省委宣傳部對外宣傳處長張春明也告訴記者，「海南省沒有



中國漁政三一一船船員在作業中(中新社)

美稱無須派艦南海護航

【本報訊】中新網十九日引述法新社報道，美國國防部長蓋茨十八日表示，沒有必要派出戰艦為偵測船護航。蓋茨表示，近日中美船艦對峙的事件，顯示中國並無意將美國太平洋艦隊逐出南海。

他表示，對於中美兩國之間的外交接觸解決南海衝突問題感到樂觀。「我不認為他們要把第七艦隊驅逐出該地區。我希望，經過兩國在那件事之後的外交接觸……不會再重複發生這樣的事。」

他說，美國海軍沒有必要派戰艦為沒有武裝的偵測船提

供護航。他還表示希望中美軍事交流不會因此事件受到影響。

美國海軍上週表示，美國偵測船「無瑕號」在南中國海被中國船艦「包圍」後，海軍隨即派出「鍾雲號」驅逐艦，為「無瑕號」提供護航。

中國外交部發言人馬朝旭此前說，美海軍監測船「無瑕號」違背有關國際法和中國法律法規的規定，未經中方許可在南海中國專屬經濟區活動，中國已就此向美方提出嚴正交涉。我們要求美方立即停止有關活動，並採取有效措施避免再次發生類似事件。

壽山石藝舉世無雙 與眾同樂藏富於民



壽山石藝具備【獨一無二，無可模仿】的罕見特質，深受不少中外收藏家重視，是近年來最具升值潛力的現代藝術品。

壽山石貴為中國國石，有【千金易得，一石難求】之美譽，所謂百聞不如一見，敬請光臨參觀印證：

壽山石藝展銷會

日期：二零零九年三月二十一日至二十九日

時間：上午十時至晚上七時

地點：香港上環樂古道68號8號地舖

策劃：國際壽山石協會

主辦：琳瑯閣藝術品公司

福建省玄采堂工藝品有限公司

* 三月二十九日下午二時舉辦專題講座「壽山石藝知多少」及提供諮詢、估價、鑑定等免費服務。

另：琳瑯閣長期收購田黃、印石、石雕等。